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Rimini Capitale italiana della cultura 2026: creare il Museo del Turismo 

riminese, nel suo luogo di origine, usufruendo il terzo piano della 

Palazzina Roma. 

Interrogazione di estrema urgenza con risposta scritta entro 5 giorni.  

  

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

ricordato 

la precedente interrogazione del 20.7.2023 per la riqualificazione della 

Palazzina Roma, un bene comunale, di interesse storico-culturale,  

costruito nel 1863 a uso  albergo nell’ex Parco dell’Indipendenza, ora 

Parco Fellini, dove sorse nel 1872 il Kursaal, distrutto nel 1946, attualmente 

sede del Palazzo del Turismo;  

in particolare: 

la richiesta di ristrutturare ed utilizzare il terzo piano della Palazzina 

Roma, con uno superficie utile di mq.678, allo stato grezzo da vent’anni,  

da cui si gode di una stupenda vista panoramica sulla spiaggia, sul mare, 

sulle colline;  

di destinare il suddetto terzo Piano della Palazzina Roma a  Museo del 

Turismo riminese, oggi inesistente, proprio nel suo luogo di origine ; 

considerato 

che anche il Presidente del Comitato Promotore di Rimini Capitale italiana 

della cultura 2026, dott. Giorgio Tonelli, durante l’incontro del 2 Agosto 

scorso con la Commissione Consigliare Cultura,  ha espresso il suo 



compiacimento per la proposta del Museo del Turismo riminese,  nella 

Palazzina Roma;  

che l’Amministrazione Comunale, invece, non si è espressa su tale  

proposta del Museo del Turismo riminese ristrutturando il 3° piano della 

Palazzina Roma;  

constatato 

inoltre, lo stato di incuria della Palazzina Roma, non solo per l’inutilizzo 

ventennale dell’importante 3° piano, ma anche per l’evidente stato di  

degrado al piano terra, con i locali abbandonati, dopo la cessata locazione 

ad una banca, le “capottine” annerite dallo “sporco”  e “lacerate” sulle 

“vetrine” della promozione turistica regionale,  di fianco all’ingresso del 

Palazzo del Turismo, agli uffici informazioni di Visit Rimini, ai locali per le 

conferenze stampa, alla sala congressi o per la celebrazione dei matrimoni.   

Chiede 

1) se, nell’ambito della candidatura di Rimini Capitale italiana della 

cultura 2026, l’Amministrazione Comunale non  ritiene qualificante creare 

il Museo del Turismo riminese, nel suo luogo originario,  rendendo 

usufruibile, dopo 20 anni, il terzo piano della Palazzina Roma, con l’ampia 

superficie di mq 678 e la stupenda vista panoramica;    

2) se dinnanzi all’abbandono e al degrado, l’Amministrazione Comunale, 

non ritenga necessaria la riqualificazione e valorizzazione dell’intera 

Palazzina Roma, dichiarata dalla Soprintendenza Regionale, edificio 

d’importanza storico-culturale, la sede del Palazzo del Turismo riminese, 

con  tutti gli uffici della promozione e accoglienza turistica, e la 

testimonianza della nostra storia balneare.   

 

                                                                         Gioenzo Renzi  


